

### 加大安全生产隐患排查力度 确保人民群众生命财产安全

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 陈哲)“连日来,我们通过日调度和气象分析研判机制,加强对汛情的科学预警和监测。同时,根据台风‘烟花’的路径和特点,提前启动应急响应机制,做好应急物资及装备储备,加强防汛应急演练,切实提高应急队伍抢险救灾能力,确保人民群众生命财产安全。”7月27日,民权县防汛办主任、应急管理局局长王封钦告诉记者。

目前,正处于“七下八上”主汛期。针对近期周边恶劣天气及“烟花”过境,民权县多措并举,积极部署台风“烟花”防范工作,抓细抓实各项防汛救灾措施。

7月26日上午,民权县防汛抗旱指挥部、减灾救灾委员会发出紧急通知,要求各级各部门要深入贯彻省市关于防汛工作的决策部署,始终坚持人民至上、生命至上,全力做好抗洪抢险、防内涝、防台风各项工作,确保安全度汛。通知强调,台风“烟花”来势凶猛,各单位防汛责任人要及时到岗到位,认真部署落实各项应对措施。县应急、气象、水利等部门要严密监视雨情、水情变化,及时向公众发布台风动态和预警信息,广泛宣传暴雨台风洪水应急避险知识;安排专人专门接收预警信息,做到第一时间广泛传播。同时,他们对地质灾害隐患点、城区内涝点、危旧房屋等重点区域、重点部位开展隐患排查再整治,及时清理影响排水行洪的障碍;对基层应急队伍再动员,调拨应急物资、设备到一线,并做好转移避险等应急准备。

防范城乡积涝,关注各河流的汛情。他们做好大风天气的防御,加固或拆除易被风吹动的搭建物,妥善安置易受大风影响的室外物品,减少或停止高空、户外和涉水作业。做好水库、涵洞管水情的监测和安全管理,加强巡查防守。

同时,该县还储备了编织袋、麻袋、铁锹、原木、铁丝、救生衣、救生圈、冲锋舟、橡皮艇、移动泵车等防汛应急抢险物资。明确水利工程抢险突击队和群众性防汛抢险队伍“防、抢、撤”的范围、地点和方式,一旦发生险情及时转移群众,避免出现人员伤亡。

据了解,该县出动人员1342人次,开展防汛检查124次,排查水闸水库7座、城市易涝点7处、农村低洼地段10处,共排查隐患问题7个并已全部整改。

“下一步,我县将严格落实全省防汛视频会议会议精神,始终坚持把确保人民群众生命财产安全放在首位,落实责任,狠抓隐患排查,进一步加强监测预警、联防联控,认真开展各类应急抢险救援演练,确保民权安全度汛。”民权县委书记、县长、县防汛抗旱指挥部指挥长张团介绍说。

### 双塔镇: 闻汛而动吹响“集结号”

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 王玉华)“报告队长,茅草河的清淤任务完毕,下一站去引黄南线跟您会合,请指示!”7月27日上午10时许,民权县双塔镇防汛应急小分队队长王文卫报告工作进度。

为有效应对台风“烟花”可能造成的不利影响,双塔镇各个河道、沟渠、涵洞人声鼎沸,一派忙碌的景象。汛期来临,为保障全镇泄洪排涝通畅,该镇及早动手,坚持“安全第一、常备不懈、以防为主、全力抢险”的方针,按照“四个一”“六有”标准,建立了应急指挥中心,指挥平台内涵盖全镇的各个区域安全动态,特别是重点企业、重点区域、重点人群等场所的详细信息布局图一目了然。

“如果发生险情,应急指挥平台能快速、动态地获取现场的信息,采用科学技术手段快速有效地对不同的突发事件制订不同处置方案,并对事件的发展趋势以及可能衍生的其他情况进行预判,防患于未然。”该镇党委书记葛运刚指着应急指挥平台大屏介绍说,指挥中心与蓝天卫士、雪亮工程、县快速应急救援数字化指挥平台相联通,打通了应急管理工作“最后一米”。

同时,双塔镇还成立了50个防汛应急小分队,对辖区内河道、涵洞、房屋、地势低洼等地点展开地毯式隐患排查、清淤和加固处理,对辖区内敬老院、卫生院、企业等重点场所进行安全隐患排查,发现问题及时处置。

该镇还新建了应急指挥储备库。截至目前,购买水泵、冲锋舟、编织袋、铁锹、铁钩、担架、救生衣、沙袋、雨具、救生圈等50多种应急装备物资,确保全镇人民安稳度汛。

“针对极端天气,我们会进一步完善紧急防汛预案,严格汛期排查,做到早发现、早处理、早排除,全力保障人民群众的生命财产安全。”该镇党委书记葛运刚坚定地说。

## 防汛救灾进行时·人民至上

### “豫”难而上 同“新”协力

# 民权工商联会员企业助力抗洪救灾

本报讯(记者 闫鸣亮)连日来,民权县工商联闻汛而动,密切关注郑州、新乡、周口等地汛情,以各种方式助力抗洪救灾。

7月21日,民权县工商联向全体会员发出积极援助灾区的倡议,积极组织广大会员企业秉承“一方有难,八方支援”的光荣传统,在自觉自愿的基础上捐款捐物,援助灾区。

据该县工商联负责人介绍,广大会员企业积极响应、慷慨解囊,第一时间组织人力物力,联系救援车辆迅速赶往受灾严重地区,为受灾群众和一线工作人员提供帮助,以实际行动为防汛抗洪贡献力量。

据不完全统计,截至7月29日,民权县工商联共有40家会员企业和郑州市民权商会分别为郑州、新乡、周口等地送去20批次价值近百万元的救灾物资,有力支援了抗洪救灾工作。

民权县蓝翔美发店的贾钧凯是一名90后的“小老板”,两个月前刚刚申请加入县工商联。在了解到新乡汛情严峻形势后,贾钧凯立即提出要最需要的地方去,要把物资捐赠给灾区群众,并在县工商联微信群里发出“驰援新乡,一起出发”的倡议。一石激起千层浪,当天就有15家企业与贾钧凯联系一起出发。他们主动与新乡市牧野区红十

字会联系,询问当地最缺什么物资。7月23日晚,贾钧凯联系7辆运输车辆,采购饮用水、面包、方便面、铁锹等物资。7月24日,他将这些救援物资全部送到灾区。

“听说辉县的汛情也很严重,我要去辉县,把当地群众最需要的物资尽快送去!”“救生衣哪里有卖?米、面、蔬菜都要大量采购!”刚刚从新乡灾区返回民权,贾钧凯顾不上休息,又开始联系援助车辆。7月26日一大早,贾钧凯又带领两辆满载救灾物资的货车奔赴辉县,为灾区群众送去米、面、食用油、生鲜蔬菜和救生衣等急需物品。

### 灾区告急 人和镇爱心涌动

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 吴志坚)郑州、新乡等地灾情牵动国人心,也牵动着民权各界群众的心。连日来,该县人和镇社会各界闻汛而动,私营企业、个体经营户和爱心人士纷纷慷慨解囊,捐款捐物,踊跃献爱心,帮助灾区群众尽快恢复生产生活。

7月24日,东山村养殖户宋海鹏特意来到人和镇卫红超市,购买矿泉水、方便面、面包等救灾物资准备送到新乡。这时,一个正在购物的妇女听说宋海鹏去新乡送援助物资,就当场买下了价值400元的饮料、食品等慰问品,让宋海鹏带去她的这份心意,连名字都不留。

“咱镇上老百姓真善良,听说我们去灾区送救灾物资,很多人都拦下我们的车,搭载一些方便食品、饮料等给灾区,很长时间我们才开出镇区,太感人了!”宋海鹏动情地说,“我们一定要把大伙的爱心、情谊带给灾区人民!”

7月26日,人和镇奥盛购物广场经理、政协委员陈瑞红和丈夫带领两个高中刚毕业的孩子,作为爱心志愿者全家出动,开车把300件矿泉水、300件面包、200件方便面等救灾物资,送到新乡受灾最严重的卫辉市古城乡。

陈瑞红说:“当天上午11时,我们下高速到卫辉市,看到田间大量的积水还没有退去,有的路段也有积水。直到晚上7时,我们才来到古城乡中心小学安置点。受灾的群众太需要救援了,我们只是尽点绵薄之力!”

截至7月28日发稿前,人和镇又有大世界服饰广场、内黄集小博士幼儿园、白木小太阳幼儿园等民营企业、社会团体和个人,也驾车带着矿泉水、方便面、面包等救灾物资送往灾区,将来自豫东人民的关心与问候带给新乡人民,纾解他们因物资匮乏而造成的困惑。



▲民权县人和镇群众自发购买矿泉水和方便面等送往灾区。 本报记者 闫鸣亮 摄



▲连日来,民权县各界干部群众纷纷捐款捐物,援助郑州、新乡灾区,表达民权人民的大爱情怀。 本报记者 闫鸣亮 摄



## 赵洪坡村: 跑出乡村振兴“加速度”

本报记者 闫鸣亮 通讯员 王自力



赵洪坡村村民徜徉在这个有着浓厚民俗文化氛围的村落里。 本报记者 闫鸣亮 摄

“这一年,赵洪坡村获得了两项殊荣,一是荣获‘全国文明村’,一是荣获‘河南省乡村旅游特色村’称号。成绩可圈可点啊!”7月27日,说起一年来赵洪坡村的变化,民权县花园乡党委副书记闫磊兴奋地说。

2020年7月24日,《商丘日报》刊发了“百年梦圆看百村”大型主题报道稿件《赵洪坡村:放大文旅平台引“风”来》,讲述了花园乡赵洪坡

村依托独特乡村风情和浓厚民俗文化,按照“三产融合”的发展思路,保护并利用好老房、老农具等具有农耕文明特色的历史资源,聚力打造集乡村生态旅游、民俗文化体验功能为一体的宜居宜游的特色家园。

一年过去了,记者再访赵洪坡村,随处可见具有地方民俗特色的农耕文化和独具特色的明清风格建筑。该村民俗文化馆以乡愁记忆为情

感基调,围绕“两室两墙”(即陈列室、展示室、好人墙、荣誉墙)进行布局,馆内260件农耕文化用具、生活用品和珍贵史料等承载了人们的乡愁记忆,成了不少游客体验农家乐趣、回忆旧时光的好地方。

走进赵洪坡村友联鞋服有限公司,车间内空调风扇一起开放,美妙的音乐与机器工作的声音融汇成一首欢快的“劳动曲”。“真没想到,在家门口还能找到一份这么好的工作,既能赚钱又可以照顾家里,真好!”正在生产线务工的冯海慧激动不已。

产业发展是推进农业农村现代化的重要抓手,产业兴旺是乡村振兴的重点。这一年,赵洪坡村大力发展了特色瓜果种植,推进全新的农业休闲旅游模式,满足了游客回归自然、体验生活需求。

如今的赵洪坡村,村庄美了,百姓富了。值得一提的是,该村开展了群众喜闻乐见的各类评选活动,既培养了文明乡风,又涵养了淳朴民风;“面子”有了,文明的“里子”更实了。



2020年7月24日,《商丘日报》刊发“百年梦圆看百村”大型主题报道《赵洪坡村:放大文旅平台引“风”来》一稿。



游客在该村采摘黄墙桃。 本报记者 闫鸣亮 摄